

до 2005 року. Постійне спілкування між бібліотеками різних рівнів у регіоні і Національною парламентською дало свої вагомі результати. І хоча програма на місцях не виконана у повному обсязі, особливо стосовно придбання книжкової продукції за бюджетні кошти, позитивні зрушення все ж відбулися.

Не буде перебільшенням сказати, що визначною віхою в житті бібліотечної спільноти стало встановлення з 1998 року Всеукраїнського дня бібліотек. Перші поради, як відзначати це свято, привернути увагу владних структур, громадськості до проблем бібліотек, підвищити роль книги у суспільно-політичному та історико-культурному житті країни дали знову ж таки фахівці НПБ України.

Завжди цікавим для працівників книгозбірень Вінниччини є безпосереднє спілкування з колегами з НПБ України під час наукових конференцій, виїзних занять спеціалістів бібліотеки, на яких відбувається обмін досвідом роботи, корисною інформацією.

Фахівці бібліотек Вінниччини часто використовують у своїй роботі різноманітні видання НПБ України. Настільними посібниками бібліотекарів, особливо керівних кадрів, стали довідкові видання серії "Законодавство – бібліотекам України", започаткованої в 2000 році, а також збірник законодавчих, інструктивно-регламентуючих та методичних матеріалів "Документні ресурси бібліотек" (2005). Вони допомагають функціонувати бібліотекам у правовому полі, відображають законодавче забезпечення загальних засад діяльності бібліотек. Поза сумнівів нещодавно отримане видання «Бібліотека у правовому полі» буде також дуже корисним.

Важко переоцінити значення для фахівців "Інформаційно-пошукового тезауруса", який у 2004 році отримали безкоштовно провідні бібліотеки України і активно застосовують у своїй діяльності. Особливо приваблює зручність його побудови, яка полягає у забезпеченні однозначності термінів, кожен з яких розміщується лише в одному значенні – дескрипторі, що значно полегшує лінію пошуку.

Сприяють удосконаленню роботи бібліотек і методичні та соціологічні видання НПБ України, які відзначаються нау-

ковістю та глибиною розкриття теми, серед них „Матеріали на допомогу створенню на базі ЦБС публічних центрів регіональної інформації” (2000), „Регіональні інформаційні портали: деякі аспекти створення” (2002), серія видань з досвіду роботи бібліотек України та зарубіжжя „Публічні бібліотеки”, інформаційно-аналітичні бюлетені „Соціологічні дослідження в бібліотеках” і т. ін.

Не можна уявити собі сьогодні роботу бібліотек без таких довідників, як "Календар знаменних і пам'ятних дат", котрий виходить щоквартально, та щорічник "Знаменні дати і події ... року: Культура і мистецтво".

Багато корисної інформації знаходять наші фахівці у щоквартальному науково-виробничому журналі "Бібліотечна планета", який є свого роду відкритою трибуною з обговорення як здобутків, перспектив, так і проблем діяльності українських бібліотек. І хоч наші фахівці ще не стали активними його дописувачами, однак цей часопис є одним із найпопулярніших професійних видань серед бібліотечної спільноти області.

Результатом серйозної аналітичної діяльності спеціалістів НПБ України є щорічний статистичний збірник "Бібліотечна Україна в цифрах", де подаються найважливіші показники роботи книгозбірень.

Функціонування бібліотек в інформаційному середовищі дає змогу спілкуватися за допомогою засобів телекомунікації. Ми постійно слідкуємо за веб-сайтом НПБ України, широко використовуємо матеріали, вміщені на сторінці "На допомогу бібліотечному фахівцю".

Сподіваємося на нові грані співпраці в рамках реалізації проекту „Україна бібліотечна”, а також у системі корпоративної каталогізації та у створенні Інтернет-бібліотеки.

Сьогодні у бібліотечної спільноти України, починаючи з сільської глибинки і до столиці, є чимало проблем, але всі разом, завдяки тісній взаємодії, партнерству, ми будемо здатні поступово їх вирішувати. Немає сумнівів, що нашим лідером і партнером у цій роботі, як і завжди, буде високопрофесійний колектив НПБ України.

ПЕРЛИНКИ ЗВІДУСІЛЬ

ПРАЦЮЄ СІЛЬСЬКИЙ ЦЕНТР ІНФОРМАЦІЇ

І. Буняк

Сучасні інформаційні потреби жителів села зосереджуються навколо питань, пов'язаних з повсякденним життям, організацією побуту, проблемами працевлаштування, соціального, правового захисту тощо. Для задоволення цих запитів у бібліотеці-філії смт Бродецьке Козятинської ЦБС Вінницької області було створено центр „Інформаційний калейдоскоп”. Його метою є збирання й надання у користування документів з питань діяльності місцевих органів влади, іншої різноманітної інформації з урахуванням інтересів різних категорій громадян – молоді, пенсіонерів, робітників, безробітних – у сфері праці, політики, освіти, культури, побуту, захисту прав тощо.

Першим кроком у створенні інформаційного центру стало збирання рішень сесій районної та селищної рад, статистичних даних. Ці матеріали використовую-

ються при підготовці книжкових виставок та доборі літератури для обслуговування читачів. Користувачі інформуються про діючий керівний склад області, району, міста, села, уповноважених осіб з конкретних питань, години прийому громадян посадовцями, конкретні телефони та ін. Ведеться відповідна фактографічна картотека.

На нашу думку, діяльність інформаційного центру сільської бібліотеки має свою специфіку і дещо відрізняється від роботи такого ж підрозділу у міській бібліотеці. Сільські жителі менш підготовлені, вони не так обізнані, наприклад, з питаннями «великої політики», у них своє коло інтересів, тому потрібно використовувати прості, доступні форми роботи з ними.

У нашому центрі для зберігання матеріалів за певними темами ми не використовуємо громіздкі папки, в які читач буде боятися заглядати. Всю таку інформацію зосереджено у прозорих файлах, а то й без них. Головне, привернути увагу

до актуальних проблем, того, що наразі є найбільш важливим. Цьому допомагає, наприклад, звернення: «У нашому центрі ви можете знайти відповідь на такі питання...». І запитання виникають. Весною на видному місці – "посівний календар". Взагалі ж наочні матеріали найрізноманітніші: інформація про бюджет (обласний, району, села); діяльність і склад органів влади, про соціальне забезпечення (як оформити пенсію, як вона нараховується); відомості щодо землекористування (як використати свій майновий пай, укласти договір); влаштування на роботу (практичні поради); юридичні консультації; розклад руху автобусів у всі напрямки і т. ін. Залежно від наявної інформації, попиту користувачів теми можуть змінюватися.

Бібліотечний інформаційний центр дедалі більше завойовує популярність у жителів смт Бродецьке своєю практичною корисністю, орієнтованістю на потреби пересічних людей.